
1 　次の にあてはまる数または式を求めよ。

(1) 単項式 −2xy 5z 3 は，文字 xに着目すると係数は 1⃝ である。

また，A = x 2 + 2x + 1, B = 3x 2 + 6x − 3, C = −2x 2 + 8x + 4

とするとき，−A + 2B −C − 3 (B −C)を計算すると 2⃝ である。

(2) 4x 2 − 3xy − 10y 2 を因数分解すると 3⃝ である。

また，x 2 + y 2 − x − y + 2xy − 2を因数分解すると 4⃝ である。

(3)
2

√
5 − 2

の整数部分を a，小数部分を bとする。

このとき a = 5⃝ であり，b = 6⃝ である。

(4) 2次不等式 ax 2 + bx + 9 > 0の解が −1 < x < 3であるとき，

定数 a, bの値は a = 7⃝ ，b = 8⃝ である。

(5) △ABCにおいて, AB =
√

6, BC = 1 +
√

3, CA = 2のとき，

∠B = 9⃝ ◦ であり，△ABCの面積は 10⃝ である。ただし，

答えの分母は有理化すること。
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2 　 2辺の長さが 2の直角二等辺三角形を底面とする，三角柱があるとする。

また，この三角柱に，直径が三角柱の高さに等しい球が内接しているとする。

このとき，次の問いに答えよ。ただし，答えの分母は有理化すること。

【注意】解答欄には結果（答えの数値や数式）だけではなく，解答の過程

（途中式や説明の文章など）も記述すること。

(1) この球の半径を求めよ。

(2) この球の表面積を求めよ。

(3) この三角柱の体積を求めよ。

(4) この三角柱の体積を V1，表面積を S 1 とし，この球の体積を V2，表面積

を S 2 とすると，V1 : V2 = S 1 : S 2 が成り立つ。この関係を用いて，この球

の体積を求めよ。
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3 　次の にあてはまる数または式を求めよ。

(1) 2進数 1.101(2) を 10進法の小数で表すと 11⃝ であり，

2つの 2進数 101(2) と 11(2) の積を 2進法で表すと 12⃝ である。

(2) 不定方程式 4x + 9y = 1のすべての整数解は，整数 kを用いて

x = 13⃝ k − 2，y = −4k+ 14⃝ と表される。

(3) 装置 Aが稼動している確率を
9

10
，装置 Bが稼動している確率を

17
20
とする。装置 Aと装置 Bの両方が稼動していないと稼動しない

システム Xがある。このシステム Xが稼動している確率は 15⃝

である。また，装置 Aと装置 Bのどちらか一方が稼動していれば

稼動するシステム Yがある。このシステム Yが稼動している確率は

16⃝ である。ただし，装置 Aが稼動するかしないかと，装置 Bが

稼動するかしないかは，互いに独立である。

(4) 男性 5人と女性 4人が円形に並ぶとき，その並び方は全部で 17⃝

通りあり，その中で男性 5人が続くような並び方は 18⃝ 通りある。

(5) 正十二面体の頂点の数を v，辺の数を e，面の数を f とする。このとき，

v = 19⃝ であり，v − e + f = 20⃝ である。
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4 　 10枚のカードのうち，猫の絵が描かれたカードが 3枚，熊の絵が描かれた

カードが 5枚，虎の絵が描かれたカードが 2枚ある。ただし，カードはそれぞ

れの種類毎に連番の数字が描かれており，それぞれが区別可能であるとする。

この 10枚のカードから 5枚のカードを選んで左から順番に 1列に並べる

とき，次の問いに答えよ。

【注意】解答欄には結果（答えの数値や数式）だけではなく，解答の過程

（途中式や説明の文章など）も記述すること。

(1) 並べ方が何通りあるか求めよ。

(2) 猫の絵が描かれたカードが 1枚も含まれない並べ方が何通りあるか

求めよ。

(3) 左から 3枚が猫の絵が描かれたカードになる並べ方が何通りあるか

求めよ。

(4) 3種類のカードそれぞれが少くとも 1枚は選ばれる並べ方が何通り

あるか求めよ。
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